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Rua Miguel Macedo, ndmero 100,£entro-CEP -57.150-000

Ata  da  7a  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Munidpal  de  Pilar,  realizada  no  dia  24  de
mareo de 2022, sob a Presidencia do vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 24
(vinte e quatro) dias do  mss de  marpe de 2022  (dois  mil e vinte e dois),  estando na
hora   regimental,   Sr.   Presidente  solicitou   que   a   la   Secrefaria   da   Mesa   Diretora
vereadora  Thais  Viana  de   Mendonga  Canuto  fizesse  a  chamada  dos   senhores
vereadores,  comparecendo:  Thais  Viana  de  Mendonea  Canuto,  Tayronne  Henrique
dos    Santos,    Djaey    Washington    Clemente    Maia,    Joeli    Cristini    Pinheiro    Lopes
Cavalcanti,  Marco  Ant6nio  Silva  de  Oliveira,  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,
Neilza Elias da Silva,  Luiz Carlos Omena da Silva, Jos6 Lavodnas Rodrigues de Assis
Jdnior,   Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Adriano  Marcelo
Omena   Costa,   Thiago   Viana  de   Mendonga   Canuto.   Havendo   ndmero   legal,   Sr.
Presidente abriu os trabalhos e solidtou  que a  Redatora de Atas fizesse a leitura da
ata da 6a sessao ordinaria, em seguida colocou a mesma em votaeao, sendo aprovada
por unanimidade.  Em seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia,  constando
das  seguintes  materias:  Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°.  005/2022  do  Poder
'Legislativo,  de aiitoria do vereador Luiz Cai]os Omena qiie denomina com o nome cio

ilustre  pilarense  "Luiz  Am6rico  Costa"  a  nova  sede  do  CAPS,   CER-Ill   e  CREAS
localizado no Conjunto Residencial  Morada do Alto,  Cha do Pilar,  para a Comissao de
Legislacao,  Justice  e  Redaeao  Final  emitir  parecer;  2a  discussao  e  2a  votagao  do
Projeto de Lei Complementar n°. 003/2022 do Poder Executivo, que institui a Lei Geral
Munictpa!   da   Microempresa,   Empresa   de   pequeno   pert.e   e   Micreempreendedor
Individual  e  da  outras  providencias;  lndicagao  n°.  017/2022  que  sugere  ao  Senhor
Prefeito  que  a  Secretaria  de  Educagao e  Cinema  Pilarense  se  digne  a  atender aos
moradores   pilarenses,   criando  o   Projeto   Pilar  cinema   para  todos,   de  autoria  do
vereador  Adriano   Marcelo  Omena  Costa;   lndicaeao   n°.   018/2022   que  sugere  ao
Senhor Prefeito que o  Poder Executivo de  Pilar em  conjunto com  as  Secretarias de
Assistencia Social e de Govemo, se dignem a priorizar atrav6s de uma busca ativa e
levantamento  no  Cadastro  Unico com  dados  que  possam  identificar as  moradias  do
bairro  Santa  Luzia  (rua  dos  Fornos)  que  necessitem  de  revitalizacao  e  moradias
dignas.  Outrossim,  ressalto  a  condiQao  sub-humana  de  familias  moradoras  daquela
localidade, de autoria do vereador Adriano Marcelo Omena Costa. Foi encaminhado o
Projeto  de  Lei  n°.    005/2022  do  Poder Legislativo,  para  a  Comissao  de  Legislacao,
Justiea  e  Redaeao  Final  emitir  parecer.  Vereador  Luiz  Cahos  Omena  solicitou  urn
minuto  de  silencio  ao  final  da  sessao,  em  solidariedade  as  vitimas  da  Rtissia  e
Ucfania.   Foi colocado em 2a disoussao e 2a votaeao a Projeto de Lei  Complementar
n°.  003/2021  do Poder Exeeutivo e passada a palavra  para o vereador Rafael  Lages
dizendo -que essa Lei ja foi muito hem discutida semafra passada, e uma Lei geral que
institui  varios  dispositivos  para  incentivar o  empreendedorismo  no  municipio.  Aparte
vereador  Luiz  Carlos  falando  sobre  o  ndmero  de  empregos  que  as  microempresas
atendem  e  o  somat6rio  dessas  microempresas  forma  o  macro,  dando  seu  apoio  a
esse  arrojado  Projeto.  Retoma  vereador  Rafael  Lages  pedindo  apoio  dos  colegas
vereadores, onde Pilar e exemplo de crescimento e mesmo na pendem.ie a mijnicipio
nao    parou    e    essa    casa    aprovou    auxilio    para    os    microempresarios.    Essa
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regulamentaeao da Lei  Complementar autoriza o microempreendedor e fadlita a eles
participarem  de  licitae6es,  tanto  na  agricultura  familiar.  quanto  na  venda  de  seus
produtos,  tudo  dentro  dos  limites  determinados  pela  Lei.  Facultada  a  palavra.  Nao
havendo mais pronunciamento, a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade, em
2a votagao. Foi colocado em discussao e votaeao a lndicagao n°. 017/2022 e passada
a  palavra  para  o  vereador Adriano  Marcelo  dizendo  que  essa  lndicaeao  visa  trazer
uma  opgao  de  lazer para todos os  pilarenses,  trazendo o cinema  de  volta,  onde  no
comego   da   inauguragao   foi   muita   movimentacao   e   hoje   o   cinema   nao   esta
funcionando  como  deveria  estar,  nao  existindo  sess6es,  servindo  como  lugar  para
reuni6es e existe o Espape Cultural  Mestra  Bida  para essas reuni6es.  Sugerindo urn
Projeto cinema para todos, onde toda semana tenham sess6es, disponibilizem 6nibus
para trazer as criancas e adultos.  Disse ainda que o municipio nao oferece lazer para
as crianpas.  Sendo impoftante tambem se ter manuteneao semanal do cinema,  papa
que  seja  conservado,  parabenizando  a  prefeitura  pela  revitalizagao,  mas  que  deve
colocar  o  cinema  para  funcionar.  Aparte  vereadora  Thais  Canuto  dando  apoio  a
lndicaeao e parabenizando o autor, sendo muito importante esse Projeto de se ter todo
final  de  semana essas  sess6es,  Retoma  vereador Adriano  Marcelo  agradecendo ao
apeio da  vereadora Thais  Canuto  dizendo  que  ao  peis ficafao fe!izes  em ver sells
filhos  longe das  ruas,  seguro,  em  ambiente saudavel.  Faoultada a  palavra.  Vereador
Luiz  Carlos  dizendo  que  ha  momentos  aqui  em  que  parece  que  Pilar  nao  esta
funcionando, onde isso nao 6 verdade e se tern urn 6rgao que funciona plenamente de
domingo a  domingo 6  o cine  pilarense.  Desconhecendo que Pilar tenha  meninos  de
rua,  onde  na  verdade  se  aumentou  o  ndmero  de  matriculas  nas  creches  e  nao  ira
votar  nesse  Projeto,  pois  fica  a  impressao  que  nada  funciona  no  municipio.  Aparte
vereador Rafael Lages falando que sempre existem sess6es e isso fica registrado nas
redes  sociais,  onde  intlmeras  comunidades vein  para  o  cinema,  mas  com  o  retorno
das aulas as escolas [evam os alunos para o cinema para assistir filmes sobre nossa
cidade.  Retorna vereador Luiz Carlos dizendo que  nao existe perfeieao e esfa  nessa
casa  para  defender o  povo.  Aparte  vereadora  Neilza  Elias  parabenizando  o  prefeito
por  esse   olhar  diferenciado   que   ele  tern  com   o   municipio,   onde   muitas   vezes
presenciou  6nibus  escolares  chegando  ao  cinema  com  os  alunos  para  assistirem
filmes.  Retoma  vereador Luiz  Carios fazendo  urn convite  ao  Diretor do  Cine,  Sergio
Moraes pera vir a essa casa falar sobre o cinema. Vereador Bened.rto Barros dizendo
ouvir  atentarnente  a  profluncianento  de  alguns  veFeadciFes  sabre  a  liidicaeao,  flao
vendo   nenhuma   ofensa   em   relagao   a   isso,   apenas   uma   forma   de   melhorar  o
atendimento  no  cinema,   dando  seu  apoio.  Vereadora  Thais  Canuto  dizendo  que
muitas vezes os debates sao mal interpretados e jamais foi dito pelo vereador Adriano
Marcelo  que  a  cinema  nao  funciona,  ele  apenas  solicitou  urn  Projeto  para  que  o
cinema  funciene  aos  finais  de  semana,  dando  seu  apoio.  Vereador  Marco  Ant6nio
parabenizando  o  autor  da  materia,  dando  seu  apoio,  pois  nao  ve  nenhuma  critica,
sugerindo que seja solicitado ao Secrefario de Educacao Clewinho Cavalcante que o
cinema seja  uma extensao das aulas. Aparte vereador Adriano  Marcelo dizendo que
apenas  quer promover o  acesso  ao  cinema  aos finals  de  semana,  com  filmes  para
crianeas,  adultos  e  nao  apenas filmes  institucionais  sobre  o  Pilar.  Retorna vereador
Marco Ant6nio concordando com o vereador Adriano  Maroelo,  onde devemos pensar
na populagao, pois nao adianta ter obras fisicas se a populaeao nao estiver satisfeita e
devemos induir o dnema na vida cotidiana das pessoas. Aparte vereador Luiz Carios
dizendo  que  uma  lndicacao escrita e  uma coisa  e a forma de se expressar 6  outra,
muitas vezes passando uma coisa para as pessoas como se o municipio nao tivesse
funcionando   nada.   Nao   havendo   mais   pronunciamento.   a   materia   foi   votada   e
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aprovada   por  maioria  absoluta,   com  vcto  contfario  do  vereador  Luiz  Carios.   Foi
colocado em discussao e votagao a lndicagao n°. 018/2022 e passada a palavra pare
o autor vereador Adriano Marcelo dizendo ser de extrema importancia essa lndicaeao
para  a  vida  das  pessoas  que  se  encontram  no  bairro  de  Santa  Luzia,  na  regiao  do
Forno.   Essa   lndicaeao   pede   para   que  a   Secretaria   de  Assist6ncia   Social   ou   a
Secretaria de Governo faea urn cadastro e urn mapeamento de todo  bairro de Santa
Luzia e da regiao do Forno para que vejam as condie6es de moradia, onde trabalha no
PSF  12  de  segunda  a  sexta  e  ve  a  necessidade  e  cafencia  daquela  populaeao,
pedindo que olhem  par aquela comunidade de Santa Luzia, faeam  urn  mapeamento,
uma  revitalizapao  para  que  aquela  comunidade  tenha  moradia  digna  e tern  certeza
que   podefa   contar  com   os  senhores  vereadores   que  foram   eleitos   pelo   povo.
Facultada  a  palavra.    Vereadora Thais  Canuto  parabenizando  o  autor da  lndicagao,
onde  e  uma  lndicaEao  impoFfaflte  e  flecessaria,  onde  o  t7airro  de  Santa  Luzia  se
encontra  em  situaeao  precaria,  pedindo  a  sensibilidade  do  Executivo  que  atenda  a
essa  lndicacao  com  urgencia  para  que  as  pessoas  fiquem  mais  tranquilas,  pois  o
inverno   se   aproxima,   deu   seu   apoio.   Vereador   Benedito   Barros   dizendo   que   o
Programa Pilar Doce Lar ja contempla a lndicacao do vereador Adriano Marcelo, pois
muitas  vezes fazemos  !ndicagao  que ja esta  sendo contemplada  num  determinado
programa  e  se  precisa  apenas  adequar,  nao  sendo  possivel  atender  a  todas  as
demandas em  pouco tempo e  se  precisa  vcr as coisas  com  bons  olhos,  dando  seu
apoio. Aparte vereador Adriano Marcelo dizendo que a prefeitura nao pode pensar em
tudo,  justamente  por  isso  existem  as  lndicae6es  para  sugerir  ideias  e  nao  ir  de
encontro  e  sim  urn elo  de  ligaeao,  sendo  essa  a funcao  do vereador.  Na  regiao do
Forno  existem  casas  que  nao tern  condig6es  de  se  reformar e  sim  de  se  construir,
dando prioridades para essas pessoas. Retoma vereador Benedito Barros falando que
a construgao do Cristo tamb6m atraifa turistas  para o municipio,  gerando renda.  Nao
havendo mais pronunciamento, a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade. Nao
havendo mais materias para sepem discutidas e votadas na ordem do dia,  a presente
sessao  foi   passada  para  assuntos  gerais  e  facultada  a  palavra.  Vereador  Jos6
Lavodnas fazendo uma reivindicaeao a quadra de esportes do Loteamento Manguaba,
onde  os  moradores  pedem  grade  de  proteeao  naquela  quadra  e  que  organizem
hofario  dos  jogos,  pois  as  bolas  ja  entraram  na  igreja  e  nas  casas.  Inclusive  esta
existindo ponto de uso de drogas, nao podendo provar,  mas existem varios relatos de
moradores e cievemos nos  preocupai. com essas situap6es.  Aparfe vereadofa  Neilza
Elias  dizendo  que  conversou  com  a  prefeito  para  que  fossem  colocadas  as  telas
naquela  quadra,  pois  ira  evitar  que  a  bola  entre  na  igreja  ou  atinja  algu6m  e  ja  foi
autorizado.  Retoma vereador Jose  Lavodnas agradecendo as palavras da vereadora
Neilza Elias e inclusive os moradores pediram para que nao houvesse jogo no hofario
das  missas.  Parabenizou  o  vereador  Adriano  Maroelo  pela  lndicacao  n°.  018/2022,
onde  tambem   se   preocupa  com  aquela   regiao,  tendo  urn  carinho  enorme  pelas
pessoas que ali  residem e teve uma boa votagao.  Vereador Benedito Barros falando
sobre a BRK, onde se tern mais de 15 dias que existe urn vazamento de agua pr6ximo
ao  Banco  do  Brasil  e  a  agua  6  o  bern  mats  precioso  que  temos,  apesar do  nosso
municipio ser rico em agua, a gente ve a deficiencia da agua, sendo urn absurdo o que
a BRK esta fazendo, devemos tomar as devidas providendas.  Aparfe vereador Rafael
Lages pedindo ao Sr. Presidente para oficializar com urgencia a vinda da BRK a essa
casa  e  se  possivel  entrar  com  uma  agao  conta  ela  em  prol  da  populaeao.  Aparte
vereadora Joeli Lopes sugerindo montar uma comissao com ties vereadores para ficar
a frente dessa situagao,  convidar a  BF3K para vir a essa casa e levar o caso  mais a
frente e todos juntas conseguiremos. Retorna vereador Benedito Barros se colocando
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a  disposiQao  dessa  Comissao  e  ja  convidando  a  vereadora  Joeli  Lopes  para  fazer
parte  tamb6m  e  aos  demais  vereadores.   Presidente  vereador  Tayronne  Henrique
dizendo que participou da Audiencia Ptiblica promovida pelo Senado Federal na Casa
da  lnddstria  e  a  Casal  de  acordo  com  o  Superintendente  do  Procon  no  Estado  de
Alagoas era a 9a em reclamagao e a BRK em pouco tempo de prestagao de seTviaps
ja  6 4a  no  ranking  daquelas  empresas que  recebem  o  maior ndmero  de dendncias,
sendo  muito  seria  essa  questao.  Vereadora  Joeli  Lopes  dizendo  que  ira falar sobre
algo  que ja  trouxe  para  essa  casa  ano  passado  e  existe  uma  Lei  no  municipio  de
autoria   dessa   casa   que   fala   sabre   o   dia   roxo   que   6   urn   evento   mundial   de
conscientizagao a respeito da epilepsia e no dia 26 de mango anualmente as pessoas
se vestem de roxo em consciencta da epilepsia e gostaria de chamar a atengao para
essa  importancia  e  esse  dia  serve  para  unir  as  pessoas  e  reduzir  o  preconceito
atraves da informaeao de como agir nesse case, cuidados basicos durante uma crise,
pois   muitas   vezes   nao   sabemos   como   agir   nesses   casos.   Foi   convidada   para
participar  de  uma  video  conferencia  de  apoio  as   pessoas  que  convivem  com  a
epilepsia.  Que vai  cobrar do municipio a divulgaeao sobre a epilepsia,  principalmente
nas  escolas.  Vereador  Luiz  Carlos  falando  que  antes  de  construir  uma  critica  vai
pessoalmente olhar coma  esfa  o  andamento  das  coisas,  principalmente  na  sadde  e
educagao. Disse que estiveram no Procon para rover essa questao da BRK com essa
falta  de  agua  no  municipio,  sendo  urn  descaso  com  a  populapao.  Aparte  vereador
Benedito Barros dizendo que §e canalizasse agua aqui no municipio, as pesscas nao
precisariam  pagar  pelo  consumo.  Retoma  vereador  Luiz  Carlos  falando  sobre  as
nascentes que  se tern  no  municipio.  Aparte vereador Henrique  Pinheiro falando que
em sua loja, na Praga Nossa Senhora das Graces, sempre falta agua e paga uma taxa
no valor de  mais de R$  100,00  (com reais) por ser com6rcio,   Retorna vereador Luiz
Carios  refongando  mais  uma  vez  que  se  precisam  fazer essa  audiencia  pdblica,  se
dizendo  indignado  com  essa  situaeao.  Aparte  vereador  Djacy  Maia  falando  que  se
deve organizar essa audiencia pdblica,  analisar quem sefao os convidados para que
possamos ser mais formal e em relagao a Comissao Especial sugerida pela vereadora
Joeli  Lopes  sera  de  muita  importanda  para  resolver  esse  problema  com  a  BRK.
Retorna  vereador  Luiz  Carlos  falando  que  recebeu  urn  convite  sobre  urn  encontro
amanha  relacionado ao  marap azul,  sefao ctnco dias  no  Hospital  Nossa  Senhora de
Lourdes.  Vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  participou  de  eventos  importantes  no
aniversario de  Pilar,  retratando seus  150 anos de  uma hist6ria  muito bonita e a cada
dia  o  municipio  cresce  mais.  Participou  de  uma  reuniao com  o  Deputado Artur  Lyra,
onde solicitou mais casas. Ficou feliz com uma postagem do prefeito, onde langou urn
formulario para que as pessoas se inscrevam nesses perfis: Servidores Pdblices, para
quem esteja no aluguel social. Disse que diariamente pessoas de outros lugares estao
vindo  morar  aqui  no  munjcipie,  pois  sabe  que  aqui  a  sadde  funciona,  educa?fo
tambem. Sempre absolveu criticas e essa casa tern muito a oferecer para a populaeao
e  esta  aberta  para  todos.  Quando  se  fala  no  maior  Cristo  e  sera  urn  fomento  do
turismo,   gerando   renda   para   o   municipio  e   existe   recurso   destinado   para   isso,
compreendendo  a  preooupagao  de  residencias  no  bairro  do  Fomo  e  saneamento
basico  e fundamental  e  defende  a  Govemo  pelo que  erureTga e  sabe  que  podemos
evoluir  e  melhorar.  Essa  casa  esfa  aberta  para  a  populaeao  participar  e  que  seja
criada  uma  ouvidoria  ptlblica.  Presidente vereador Tayronne  Henrique  explicando  ao
vereador Adriano Marcelo que a Mesa Diretora nao tern mais prerrogativa de falar por
dltimo  e  sim  conforme  for  feita  a  inscrigao.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  foi
concedido  urn  minuto  de  silencjo  pelas  vitimas  da  guerra  da  Rdssia  e  Ucfania,  em
seguida a presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA
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DA  SILVA,  Assistente  do  Legislativo,   lavrei  a   presente  ata  que  depois  de  lida  e
aprovada,  sera  assin

s6es Vereador

•R%KK[H

ESIDENT

a  pelo Presidente e  la Secrefaria da Mesa Diretora.  Sala das

:T6RIQUE

cTho Q~_Lo

antos, aos 24 dias do mss de mareo de 2022.

THAis viANA DE MENDONeA CANUTO

1 a SECRETARIA


